2013年高中毕业年级第二次质量预测
化学   参考答案

7.C  8.B  9.A  10.D  11.B  12.C  13.D

26、（14分）（1）
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 （2分）
（2）B中长颈漏斗中液面上升，形成液柱（2分）
（3）无水氯化钙（硅胶、P2O5）（1分），干燥的有色布条（1分）
（4）打开A中分液漏斗活塞，一段时间后，D中的无色溶液变为橙色（橙红色或黄色），说明氯的非金属性大于溴；
打开D中活塞，将D中少量溶液放入装置E中，振荡，下层为紫红色，说明溴的非金属性大于碘。（2分）
（5）Cl2+2NaOH = NaCl+ NaClO+H2O（2分）
（6）SO32-+ Cl2 + H2O= SO42- +2Cl-+ 2H+（2分）,  SO32-+2H+ = SO2↑+2H2O（2分）
27（15分）、（1）提供高温环境使KHCO3分解（1分）
（2）CH3OH(l)＋O2(g) ＝ CO(g)＋4H2O(l)   ΔH＝－442.8 kJ·mol-1 （3分）
（3）CH3OH － 6e－＋8OH－＝CO32－＋6H2O（2分）
（4）5.6×10-7 mol·L-1（2分）
（5）① 0.13 mol·L-1·min-1（2分）
     ② 0.17（2分）
③ ＜（1分）
④ 0＜
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＜1（2分）
28（14分）（1）H+ + OH- = H2O（2分）；NH4+ + OH- = NH3·H2O（2分）
（2）8Al+ 30HNO3= 8Al(NO3)3+ 3NH4NO3+ 9H2O

或8Fe+ 30HNO3= 8 Fe (NO3)3+ 3NH4NO3+ 9H2O（2分）
（3）0.008 （2分）
（4）0.032（2分）， 7（2分）
（5）0.074（2分）
36【化学——选修化学与技术】.（15分）
（1）漏斗、烧杯、玻璃棒（3分）
（2）Cu + H2O2+2H+ = Cu2++2 H2O（2分）
（3）Au（2分）
（4）5.2≤X＜5.4（2分）
（5）①87.5% （2分） ② 样品中的杂质Na2SO4中也含有SO42-（2分）
（6）将滤渣c加入稀硫酸溶解，然后蒸发、浓缩、冷却、结晶、过滤得到Al2(SO4)2·18H2O晶体。（或其它合理方案）（2分）
37【化学——选修物质与结构】.（15分） 
（1）1s22s22p63s23p63d6 或[Ar] 3d6  （1分）


Fe2O3 + 3KNO3+4KOH          2K2FeO4 +3 KNO2 + 2H2O（2分）
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O

O

O

O

O
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（3）分子晶体（1分）  4 （2分）  CN-（C22- 、O22+）（1分）

（4）3∶2 （1分） 碳原子的sp1杂化轨道和氢原子的1s轨道（2分）

（5）
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   （2分）

38【化学——选修基础有机化学】.（15分）
Ⅰ  C4H8   （2分）     CH3CH=CHCH3      （2分）
Ⅱ （1）取代反应（1分）
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（2分）
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（3）醛基、羧基（2分）
HOCH2CH2CH2CH2OH + O2 [image: image7.png]Cuglihg




 OHCCH2CH2CHO+ 2H2O    （2分）
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中的任意两种（4分）
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